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P oder  Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil e 
três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
às 09h20 (nove horas e vinte minutos) do dia 17 (dezessete) de fevereiro de 2023 ( 
mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizo 
Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, esfavam 
presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Antônio 
Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar -  primeiro 
Secretário; Manoel Furtado Maranhão Neto -  Segundo Secretário; José Laureno 
Cardoso -  Corregedor Geral; Sebastião Rogério dos Santos, Maria Jocelma Santana 
Furtado, Horaciano Praça Dionizio Montenegro, Rangel Cartaxo de Melo, José 
Leopoldo Leite Júnior e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. AUSENTES: Roberto Simão 
da Silva e Francisco Fernandes dos Santos. O Presidente saudou a todos e declarou 
aberta a sessão. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata 
da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria 
simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao 
primeiro secretário para leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 19/2023 -  
Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre reajuste salarial da categoria de 
agentes de trânsito vinculados ao Demutran, criação de gratificação de atividade e 
educação no trânsito e adota outras providências. Projeto de Lei n° 20/2023 - Iniciativa 
do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre atualização da carga horária e salário 
base de servidores públicos municipais e efetivos vinculados a Secretaria Municipal de 
Saúde de categoria especifica e adota outras providências. Projeto de Lei n° 21/2023 -  
Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre o adicional de insalubridade 
em favor dos motoristas do transporte escolar, categoria D do município e adota outras 
providências. Projeto de Lei n° 22/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  
Dispõe sobre o piso salarial de motoristas categoria D do quadro efetivo do município, 
vinculados às secretarias municipais de Infraestrutura e Serviços Gerais e Agricultura e 
Meio Ambiente e suas respectivas cargas horárias e adota outras providências. Ofício n° 
115/2023 da Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao o ofício n° 86/2023 do 
vereador Horaciano Montenegro, que solicita informações acerca da falta de transporte 
escolar para as localidades de Olho D ’água, Agro vila e Coité. Informou não que não há 
problemas com o transporte escolar das localidades informada, mas um equívoco, já 
sanado. Ofício da Enel em resposta ao ofício n° 76/2023 do vereador Francisco 
Fernandes. Que solicita a substituição de transformador na Rua João Lucas, Distrito de 
Buritizinho. Informou que direcionará a equipe responsável da área para adoção das 
providências que se fizerem necessárias. Ofício da Enel em resposta ao oficio n' 
84/2023 da vereadora Maria Jocelma Santana. Solicita agilidade em novas ligações. 
Informa que para possibilitar o encaminhamento ao setor responsável é necessário 
informar o número dos protocolos gerados pelas solicitações. GRANDE 
EXPEDIENTE: O Presidente convidou o secretário de educação Francisco José
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41 Cavalcante para fazer uso da tribuna. O secretário cumprimentou a todos e justificou a.
42 demora em atender à solicitação. O Presidente ressaltou que o requerimento em paqta
43 diz respeito a seleção de diretores e coordenadores municipais. O vereador Antônio
44 Elirando, em aparte, discordou afirmou que a solicitação contempla qualquer pauta da
45 secretaria e requisitou revisão, a qual foi acatada. O secretário informou que a lei do
46 Novo Fundeb traz complementações e exige regulamentação da educação municipal
47 para dá direito as compenetrações, dessa forma foi construído o projeto de lei para
48 formação de um banco de gestores através de processo seletivo, que ocorreu através do
49 Decreto n° 67/2022 e gerou o Edital n° 11/2022. Que o processo seleciona e dá critérios
50 a aptos a assumirem o cargo, quanto na forma de curriculum e experiência. Relatou que
51 o resultado final acontece por ordem alfabética, de acordo com o ato pela Lei Orgânica
52 Municipal, denominado discricionário do Poder Executivo de livre nomeação e de livre
53 exoneração. Que a Lei Municipal n° 1.716/2022, em seu artigo segundo, parágrafo
54 segundo, relata que a nomeação que se trata o caput desse artigo não retira a natureza
55 jurídica do cargo de provimento e comissão de diretor e dos demais cargos e comissão
56 do núcleo gestor. Podendo, portanto, o chefe do Executivo exonerar os respectivos
57 ocupantes sempre que entender conveniente e oportuna a medida para administração
58 pública municipal. Como também, o Decreto n° 67/2023 legitima o edital, expressando
59 no parágrafo terceiro que a aprovação na seleção não assegura aos candidatos o direito à
60 nomeação, mas tão somente a expectativa de serem nomeados, uma vez verificada a
61 carência e confirmada o interesse e conveniência da administração pública. O vereador
62 Antônio Elirando, em aparte, reconheceu a semelhança do edital municipal com o do
63 Estado e apontou falhas e indagou se é de direito o gestor exonerar e nomear. Destacou
64 o perfil para ocupação do cargo, haja vista que através de uma avaliação nas escolas e
65 encontrar o perfil político. Indagou sobre o perfil de cada escola, ser partidário ou de
66 conhecimento. Reprovou um caso específico, ocorrido na Escola José Joaquim, no
67 Distrito de Olho D’água, onde uma aluna foi chamada de burra pela professora e
68 solicitou providências e instauração de procedimento administrativo para averiguar o
69 fato e, diante da gravidade, cobrou resposta por meio de ofício. O vereador Romário
70 Alencar, em aparte, declarou-se preocupado com os itens do Decreto n° 67/2023, haja
71 vista a escolha da classificação, nomeação e exoneração e lotação ser preceito do
72 Executivo. Pontuou os critérios para seleção que pode ter prejudicado parte dos
73 concorrentes, tendo em vista alteração do item 7.2 do edital após a prorrogação do
74 certame e requisitou esclarecimentos. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, se
75 associou a indagação do colega e solicitou esclarecimentos sobre as contratações,
76 mediante o referido edital. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, ofereceu
77 apoio ao Secretário de Educação e enalteceu o trabalho dos profissionais da educação
78 do Distrito de Umburanas. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, solicitou ao
79 secretário a instalação de uma sindicância para apurar as documentações apresentadas 

pelos diretores e coordenadores nomeados e requereu a contratação de cuidadores nas
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81 escolas que estão iniciando o tempo integral. O Presidente destacou a evolução fcjo
82 processo, enfatizou os itens do edital, na questão da exigência de experiência
83 concordou com a correção do erro cometido pela professora no Distrito de Olho D ’água,\
84 mas destacou que o ser humano é passivo de erros e que o professor sofre com os
85 desafios do ofício, mas que não justifica o erro cometido. O vereador Antônio Elirando,
86 e aparte, ressaltou que não se justifica que o aluno em sala de aula seja maltratado pelo
87 professor e enalteceu a categoria em Mauriti, mediante os números apresentados.
88 Declarou, no entanto, que é inadmissível que um profissional destrate um aluno seu. O
89 vereador Romário Alencar, em aparte, declarou a necessidade de humanismo na relação
90 professor/aluno e vice-versa. Destacou que há a mesma necessidade na gestão da
91 educação e em um processo seletivo, como o de diretor e coordenador para que a
92 política não interfira no processo. O Secretário infonnou que foi aberto um processo
93 administrativo para apurar a questão da professora do Distrito de Olho D ’água.
94 Declarou que foi retirado o item 7.2 do edital porque estava invalidado pelo item 7.1 no
95 prazo de recurso. Expressou que houve, somente um questionamento oficial com a
96 comissão e enfatizou que o critério foi técnico, haja vista que diretor de escola
97 reprovado, descartando critério político, mas que a nomeação é de responsabilidade do
98 Executivo, após receber os classificados formadores do banco. Ressaltou a situação de
99 permuta que se encontra no Decreto n° 67, ocorre se não houver candidato selecionado

100 para instituição e exemplificou algumas situações. Pontou que acompanha o certame,
101 mas que este é auditado pela assessoria jurídica e que a comissão é a responsável pela
102 legitimidade do processo até o resultado final. Na questão da sugestão da sindicância,
103 declarou que é importante, haja vista a comprovação da existência ou não de fraude.
104 Mencionou a universalização do tempo integral na rede municipal e os gargalos
105 enfrentados. Solicitou apoio na aprovação no Projeto de Lei n° 21/2023 e agradeceu. O
106 Presidente convidou o vereador Horaciano Montenegro para fazer uso da tribuna. O
107 vereador saudou a todos e defendeu Projeto de Lei n° 16/2023, de sua autoria, que
108 institui o Dia Municipal do Vaqueiro no Município de Mauriti, na primeira semana do
109 mês de agosto, junto às comemorações alusivas ao Parque Araticum e solicitou apoio
110 dos edis. Os vereadores Rangel Cartaxo, Júnior Leopoldo, Antônio Elirando, Romário
111 Alencar, Rogério dos Santos e José Laureno Cardoso, em apartes, enalteceram a pauta
112 em discussão e declararam apoio. O vereador Manuel Maranhão Neto, em aparte,
113 saudou a todos, ofereceu apoio ao projeto em pauta e rememorou a fundação da
114 vaquejada no município, pelo senhor Sinval Lacerda. A vereadora Virgínia Reis
115 cumprimentou a todos e ressaltou a importância do referido projeto para Mauriti. O
116 vereador Horaciano Montenegro agradeceu as contribuições realizou leitura do projeto.
117 Reiterou o seu pedido de realização de Sessão Solene para homenagear a profissão, com
118 a presença das várias gerações de vaqueiros. ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu
119 à votação, em única discussão, o Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2023 -  Dispõe
120 sobre a aprovação das contas anuais de governo da Prefeitura Municipal de Mauriti,
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121 exercício financeiro 2017 e adota outras providências. Aberto o período de discussão.
122 Encerrado período de discussão. Os vereadores que aprovam, se manifestem
123 respondendo “sim” quando da realização da chamada, os contrários se manifestenrípelc
124 “não”. Aprovado. A seguir, submeteu à votação, em segunda discussão, os seguintes
125 projetos: Projeto de Lei n° 11/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe
126 sobre o Código Municipal de Vigilância Sanitária e dá outras providências. Projeto de
127 Lei n° 15/2023 -  Iniciativa da vereadora Virgínia Reis -  Institui o programa Maria da
128 Penha Vai à Escola. Projeto de Lei n°l 6/2023 do vereador Horaciano Montenegro -
129 Institui o Dia Municipal do Vaqueiro em Mauriti e adota outras providências. Aberto o
130 período de discussão. A vereadora Virgínia Reis defendeu o Projeto de Lei n° 15/2023,
131 de sua autoria e solicitou apoio dos colegas, haja vista a importância na prevenção da
132 violência contra a mulher. Solicitou a criação de um termo de cooperação na
133 divulgação, promoção e formação acerca da Lei Maria da Penha e dos direitos das
134 mulheres. O vereador Romário Alencar, em aparte, enalteceu o Projeto de Lei n°
135 15/2023 e ofereceu apoio. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que
136 aprovam permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. Aprovados. A
137 seguir, submeteu à votação, em primeira discussão, o Projeto de Lei n° 18/2023 -
138 Iniciativa do vereador Romário Leite Alencar -  Institui no calendário oficial de eventos
139 da cidade de Mauriti o Janeiro Branco, mês dedicado a realização de ações educativas
140 para difusão da importância da prevenção da saúde mental. Aberto período de
141 discussão. O vereador Romário Alencar enfatizou a importância do projeto de sua
142 autoria e mencionou a importância do fortalecimento das redes de prevenção e
143 tratamento de transtornos de ansiedade, depressivos, suicídio e uso de álcool e outras
144 drogas, o incentivo e desenvolvimento de ações educativas e no que tange ao tema, em
145 geral. A vereadora Virgínia Reis enalteceu a temática do referido projeto e ofereceu
146 sugestões, com foco na prevenção, com maior fator de ações a serem desenvolvidas.
147 Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se
148 encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O
149 vereador Antônio Elirando cumprimentou a todos, solicitou o envio de ofício à v-
150 Secretaria de Infraestrutura requisitando a pintura das lombadas na sede e nos distritos,
151 de acordo com o código de trânsito, haja vista ocorrências de acidentes por falta da
152 sinalização. O Presidente informou que as pinturas mencionadas já se encontram em'
153 execução. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, requisitou que os ofícios solicitados
154 sejam reenviados ao destino correto, quando ocorrer erro na competência. O vereador
155 Antônio Elirando solicitou que sejam enviadas cópias de seus ofícios ao Gabinete do
156 Prefeito. O vereador Romário Alencar, em aparte, destacou o problema da falta de
157 lombadas nas áreas escolares e solicitou se associou ao pedido do vereador e sugeriu
158 que se acrescente pedido de organização do trânsito em frente às escolas na hora do
159 embarque e desembarque, como também as faixas elevadas em frente às escolas. O
160 vereador Horaciano Montenegro ressaltou sua indagação ao Demutran sobre a
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permissão de tráfego de veículos sobre o Calçadão. Solicitou também avaliaçãc 
mudança do cortejo fúnebre para a Rua Major José Francisco como oí 
anteriormente. O vereador Antonio Elirando solicitou o envio de ofício à Secret: 
Governo requisitando a macrodrenagem das águas pluviais, em virtude dos 
alagamentos. Solicitou ao Demutran a organização do trânsito nas proximidades do 
BPRaio, em horário de pico. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação 
requisitando a relação dos cargos comissionados, relacionados por escola. Solicitou o 
envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando esclarecimentos sobre o 
remanejamento de uma técnica de enfermagem da UBS do Distrito de Coité. O 
Presidente convidou o ex-prefeito Mareio Martins à tribuna para realizar 
agradecimentos, de acordo com o Regimento Interno, que no art. 28 § 2o ressalta: os 
visitantes recebidos em plenário, em dia de sessão poderão usar da palavra para 
agradecer as saudações realizadas pelo legislativo. O ex-prefeito Mareio Martins 
cumprimentou a todos, declarou satisfação em visitar esta Casa e afirmou que foi 
convidado a participar de um projeto e pontuou que encontrou alto nível entre os edis, 
coerentes, decentes e defensores do interesse comunitário e administrativo. Relatou que 
o projeto é justo e necessário, uma vez que os melhores vaqueiros são encontrados em 
Mauriti. Salientou que o município tem uma grande divisa econômica, no sentido de 
vaquejada, pois em 22 anos sempre recebe felicitações pelo aquecimento do comércio 
local. Solicitou uma reunião com os vaqueiros para mostrar que eles são os artistas que 
compõem a vaquejada e agradeceu pela escolha da data do dia do vaqueiro no 
município. A vereadora Virgínia Reis saudou a todos, solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Educação requisitando informações acerca da falta de energia elétrica na 
Escola Sula Leite, no Bairro Bela Vista, causando transtornos na execução das aulas. 
Solicitou o envio de Moção de Aplauso à senhora Gorete dos Bolos pela realização de 
seu trabalho e reconhecimento em nível nacional, nome da Casa. Solicitou o envio de 
Moção de Pesar aos familiares do senhor Elias Erivaldo de Morais, pelo seu 
falecimento, em nome de seu filho Elias Junior. Solicitou o envio de Moção de Pesar 
aos familiares do senhor Diego Henrique do Nascimento Moura, pelo seu falecimento, 
em nome de Priscila Moura. O Vereador Rogério dos Santos saudou a todos, solicitou o 
envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a limpeza dos resíduos sólidos 
na estrada dos sítios Saco e Santo Antônio dos Posseiros. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Infraestrutura e ao Gabinete do Prefeito requisitando a construção de uma 
rotatória no cruzamento da Avenida Senhor Martins nas proximidades do Posto de 
Combustíveis Juaço. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Agricultura requisitando 
novas sementes para o plantio, haja vista a perca das recebidas, pela estiagem. Solicitou 
o envio de ofício à Secretaria de Esportes requisitando o ônibus da seleção para partida 
de futebol no dia 05 de março, às 07h no Distrito de Nova Santa Cruz. Sugeriu a 
intensificação da educação no trânsito, por parte do Demutran, considerando a elevada 
ocorrência de acidentes. O vereador Júnior Leopoldo saudou a todos e solicitou o envio
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de ofício ao Detran requisitando instalação de redutor de velocidade na CE-384, ent 
postos de combustíveis Asa Branca e Juaço. Solicitou o envio de ofício à Secretariaste 
Infraestrutura requisitando a manutenção das ruas ao lado da Prefeitura à estrá 
Distrito de Coité e ao lado da fábrica de sorvetes Mauriti à estrada do Distrito 
Solicitou o envio de ofício a Cogerh e DNOCS requisitando a limpeza do Açude Gomes 
e conserto da comporta, como também da comporta do Açude Quixabinha. O vereador 
José Laureno Cardoso saudou a todos e solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Infraestrutura requisitando a limpeza das áreas das igrejas, escolas e UBS, na Sede e em 
todos os distritos e fiscalização e manutenção do calçamento da Rua São Francisco no 
Distrito de Umburanas, como também recuperação das estradas do Sítio Catanduva. 
Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Esportes requisitando elevação da rede da 
areninha na Bela Vista, haja vista a queda de bola nas residências. O Presidente 
mencionou os transtornos causados pela obra da praça Dr. Cartaxo. O vereador Rogério 
dos Santos, em aparte, reprovou a obra da praça Dr. Cartaxo, por destruir os registros 
históricos da cidade e ressaltou que nada em Mauriti tem mais de cem anos. O 
Presidente informou sobre a informatização dos gabinetes da Câmara Municipal. O 
vereador Horaciano Montenegro destacou a necessidade de assessor para o gabinete e 
destacou a necessidade e solicitou contratação do referido profissional. O Presidente 
mencionou as obras de calçamento que estão sendo desenvolvidas nas ruas do Distrito 
de Olho D'água solicitou envio de ofício ao Demutran requisitando visita, para 
marcação de lombadas na rua principal do referido distrito. Solicitou o envio de ofício 
aos gabinetes dos deputados requisitando visita do Caminhão Cidadão. O vereador 
Rangel Cartaxo cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício à empresa 
responsável pela obra da praça Dr. Cartaxo requisitando a retirada de arame farpado do 
canteiro para evitar acidentes. O vereador Manoel Maranhão Neto solicitou o envio de 
ofício à Secretaria de Saúde do Estado requisitando uma UTI móvel para suprir a 
necessidade do município, em nome da casa. Os vereadores Virgínia Reis, Rogério dos 
Santos, José Laureno Cardoso e José Deuzivan da Silva, em aparte, declararam 
importância à pauta e enalteceram a solicitação e ofereceram apoio. O vereador 
Romário Alencar, em aparte, se associou e manifestou comoção à várias ocorrências por 
falta de uma UTI móvel e requisitou que os colegas se esforcem enviando 
requerimentos aos líderes políticos do Estado, com intuito de conseguir esse veículo. 
Demonstrou apoio e informou que solicitou ao seu deputado, que protocolou na 
Assembléia Legislativa o Requerimento n° 16/1.604/2023, que requer envio de ofício à 
Secretaria de Saúde do Estado, ao Superintendente do SAMU, solicitando a inclusão de 
uma UTI móvel para base de Mauriti. O Presidente submeteu a votação os ofícios e 
requerimentos solicitados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, 
declarou encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente 
ata que será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes.

Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517 Centro, Mauriti/CE
1 (88) 9. 8173-6594 (§)3552-i470 | CNPJ 12.477.162/0001-02

www.camaramauriti.ce.gov.br

http://www.camaramauriti.ce.gov.br


Poder Legislativo
Câmara Municipal de Mauriti

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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